Заседание Консультативно-совещательного органа при МИДе

27 мая 2021, 15.00 г. Нур-Султан

Уважаемые члены КСО и участники заседания,

Программа развития ООН полностью поддерживает решение правительства Казахстана относительно внедрения и мониторинга исполнения индикаторов по правам человека. Как было сказано ранее, в течение 2017 г. в рамках совместного проекта с Министерством юстиции и Министерством иностранных дел Республики Казахстан Программа развития ООН непосредственно принимала участие в адаптации индикаторов УВКПЧ ООН в 6 сферах, о которых позднее расскажет Сергей Николаевич Гуляев, наш привлеченный эксперт.

Сразу отметим, что процесс был не легким, с вовлечением представителей профильных министерств и ведомств, которые давали оценку возможности принятия того или иного показателя с точки зрения текущего сбора данных в отдельных госорганах.

Кроме того, параллельно происходил процесс национализации индикаторов для исполнения Целей Устойчивого Развития, что также наложило отпечаток на процесс обсуждения индикаторов УВКПЧ ООН, поскольку рассматривалась возможность интеграции части показателей в показатели ЦУР.

Здесь мы хотели бы отметить возможность внедрения цифровых решений с целью интегрирования механизмов отчетности по индикаторам ЦУР и индикаторам по правам человека. Такие инновационные подходы позволят сделать

систему мониторинга и отчетности более прозрачной и доступной для анализа исполнения показателей.

К примеру, такие онлайн базы данных по показателям ЦУР и по правам человека уже разработаны в Грузии, Новой Зеландии и Парагвайе. ПРООН разработала цифровую Дорожную карту по исполнению прав человека в Грузии по 27 направлениям со ссылкой на показатели ЦУР (2018-2020 гг) и указанием ответственных за их исполнение организаций.

Совместно с УВКПЧ ООН мы в тесном сотрудничестве готовим Базу Данных по исполнению национальных рекомендаций на страновом уровне, с наличием записи данных, отслеживания исполнения рекомендаций Договорных органов ООН и подготовки отчетов. Такие проекты есть в Черногории, Узбекистане и Пакистане и также позволяют промониторить степень осуществления сбора данных по показателям в сфере прав человека.

Уважаемые участники заседания!

Хотелось бы отметить, что индикаторы по правам человека, основанные на структурных показателях, а также показателях процесса и результата, могут быть успешно применяться в странах с различным уровнем развития, как в экономически развитых, так и в менее развитых, при наличии нормативно отрегулированной системы сбора данных. При этом, понимая всю сложность их внедрения, непосредственно мониторинг их исполнения является серьезным и важным звеном, который позволит правительству и обществу оценивать ситуацию с соблюдением прав человека в конкретной сфере.

Программа развития ООН готова продолжить сотрудничество в этом направлении с вовлечением заинтересованных сторон и предоставить необходимую экспертную помощь правительству Казахстана в целях имплементации

рекомендаций Договорных органов ООН и исполнения международных обязательств.

Далее я передаю слово Гуляеву Сергею Николаевичу, нашему привлеченному в проекте эксперту, для описания проблемных моментов в процессе адаптации индикаторов и предложений по их внедрению.

Благодарю всех за внимание.